



两会声音 聆听春天的盛会 奔赴收获的季节

本报讯 3月5日,十四届全国人大二次会议在人民大会堂开幕。全区广大干部群众通过电视、网络等平台及时收听收看开幕会盛况,政府工作报告更是引发社会各界广泛关注,无论是GDP增长5.2%,还是新增就业1244万人……各项成就和目标任务都为大家提振了发展的信心,坚定了发展的决心。大家纷纷表示,要继续真抓实干、奋发进取,在“倍增追赶、合作发展”的工作实践中不断推动区域高质量发展,为奋进新征程、建功新时代作出自己应有的贡献。

报告中指出,完善中国特色现代企业制度,深入实施国有企业改革深化提升行动,做强做优主业,增强核心功能、提高核心竞争力。

区人社局党组书记、局长曲峰说,“今年我们将紧紧围绕丰台区产业加速重构、产城加速融合、重点功能区加速建设的跨越发展布局,突出‘先锋人社’引领作用,建立人力资源协作、技能培训促就业、基层公共就业服务三个体系,做好就业服务模式革新和手段升级,推动‘大就业’工作机制深化创新,促进就业工作全链条良性循环,为经济发展注入源源不断的‘原动力’。”

区国资委党委书记、主任高文娟说,“2024年,区国资系统坚定信念、鼓舞干劲,在服务保障丰台高质量发展能力、创新发展水平、经营活力效率、抗风险能力、国资监管大格局效能和国企党建质量水平六个方面实现有效提升,持续深入推进属国有企业改革发展,不断优化国有资本布局,着力推动国资国企高质量发展,为加快推进丰台区发展建设作出新的更大贡献。”

区市场监管局党组书记孙晖说,“聚焦优化营商环境,紧扣市场需求,着力解决企业在市场准入、公平竞争、社会信用等方面的问题,加快全国统一大市场建设。聚焦发展新质生产力,推进‘全国网络市场监管与服务示范区’‘国家知识产权强市建设示范城市’创建工作,扩大知识产权质押融资规模,为高质量发展提供强劲支撑。聚焦打造安全城市、品质生活,严格食品、药品、特种设备等安全监管,把投诉即办作为‘头号工程’抓紧抓实,加强消费者权益保护,为人民群众美好生活保驾护航。”

报告中指出,大力推进现代化产业体系建设,加快发展新质生产力。

报告中指出,坚持以人民为中心的发展思想,履行好保基本、兜底线职责,采取更多惠民生、暖民心举措,扎实推进共同富裕,促进社会和谐稳定,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

泛华集团副总裁雷超兵说,“作为丰台区智能建造链长单位,受中国建筑业协会委托,建设运营中国建筑(中小企业)产业互联网平台,即盈造网。盈造网以设计引领、科技支撑打通智慧建造与智能制造,结合城市更新、乡村振兴等国家战略应用场景,促进民营和中小企业数字化转型,结合新型建筑产业园区,形成新载体、新平台、新示范,构建建筑业新质生产力。盈造网计划今年完成在全国省份布局覆盖,

带动我国建筑产业现代化体系建设。”

航天三院退休职工王新华说,“相信以新质生产力为中国的高质量发展注入强大的动力,今年会有更多的科技成果展现在我们面前。我们期待着更多的科研成果转化成实际生产力,传统产业和新产业共同发展,推动我国的经济高质量发展。”

报告中指出,优化融资增信、风险分担、信息共享等配套措施,更好满足中小微企业融资需求。

国家统计局丰台调查队李雪说,“作为一名基层调查人员,对小微企业和个体工商户的提案尤为关注。我对两会关于优化营商环境、促进企业发展的主题尤为期盼。小店不‘小’,小微不‘微’,小微企业和个体工商户作为经济发展的‘毛细血管’,肩负着千万个家庭的民生需求,希望他们蓬勃发展。”

报告中指出,坚持以人民为中心的发展思想,履行好保基本、兜底线职责,采取更多惠民生、暖民心举措,扎实推进共同富裕,促进社会和谐稳定,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

太平桥街道党工委书记芮元鹏说,“从接诉即办、经济发展、重点项目、党建品牌、乡村振兴、环境治理六个方面抓提升、树典型、求突破,全力打造安全城市、品质生活、幸福家园。继续紧扣‘倍增追赶、合作发展’主题,在抓产业、促经济、争第一上下功夫,做好丽泽服务保障、太平桥商务走廊、高端商务品质潮流生活、农村集体经济组团4个产业板块,为

构筑‘丰台高质量发展桥头堡’、推进‘太平湾’建设凝聚强大力量。”

右安门街道党工委书记李斐然说,“右安门街道将一如既往立足自身资源禀赋,充分发挥区位优势,认真贯彻落实两会精神,聚焦重点领域,结合重点工作,有序推进凉水河沿线公共空间改造提升项目实施,打造‘水城共生’都市景观;稳步推动‘玉林里-亚林西’空间更新项目,持续推进辖区城市更新;推动南站周边综合治理,实施环境提升行动,结合区域特色元素亮化景观墙,打造‘进京第一印象’。”

五里店街道党工委书记苏爱军说,“五里店街道围绕丰台区‘倍增计划’‘发展伙伴计划’等相关政策,做强做优企业服务品牌,助推辖区经济发展。深化‘共建共治共享’治理格局,加强老旧小区管理,进一步推进城市更新工作。积极回应群众关切的教育、就业、养老等突出问题。以‘接诉即办’为抓手擦亮民生底色,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。”

玉泉营街道办事处主任曹雪峰说,“天山花花香情,买花就到玉泉营。深化与高校科研院所、金融机构的强强联手,通过科技赋能实现花卉产业与数字经济、绿色经济深度融合,擦亮特色花卉‘金名片’;营造一流营商环境,依托企业发展联盟不断拓展与辖区商务楼宇、双创园区的双向合作,重点建设花乡奥莱村、世界花卉大观园两个活力中心,增强集聚带动效益,为丰台区打造‘安全城市、品质生活’贡献玉泉营力量。”

云岗街道南一社区新闻发言人孟庆玲说,“小区环境变得更加美丽、温馨,出门就是超市、邮局、银行,生活更加便利;建在居民区里的幼儿园和学校,让年轻的爸爸妈妈不用起大早为孩子奔波;社区医院就在家门口,社区医生贴心的服务让有需求的老人足不出户就能享受到便利与快捷。”

(本报记者、通讯员联合采写)

抢开局 北京园博数字经济产业园再上新台阶 创新中心项目进入外幕墙施工阶段

12月份实现玻璃幕墙全封闭 2025年5月底竣工交付



本报讯 (记者 赵智和) 3月7日,春风送暖,艳阳高照,记者在北京园博数字经济产业园里看到,创新中心项目已经实现钢结构全面封顶,高44.95米的钢结构巍然伫立,头戴安全帽、身穿红马甲的工人正在紧张忙碌……施工方中铁建工集团一公司园博项目负责人王健介绍,2月25日复工,项目目前已进入外幕墙施工阶段的施工,预计4月底完成屋面工程,7月底完成二次结构施工,12月底外幕墙达到封闭条件,2025年5月底竣工交付。

记者了解到,北京园博数字经济产业园是住建部批复的首个“绿色生态示范城区”,是丰台区依托基础优势量身定制的首个以数字经济产业为主导的集聚空间,是园博数字经济产业园先导启动项目,被列入北京市“3个100”重点工程及丰台区重点工程计划,遵循“绿色生态”“零碳园区”建设理念,规划总面积约134万平方米。整个项目按照数字创

新、城市活力、生态低碳理念,规划了近70万平方米数字科技企业群落,鼓励包括下一代互联网、数字金融、智能制造、数字能源、数字出行、数字医疗、6G未来网络等数字经济企业落户发展。

北京园博数字经济产业园创新中心项目(以下简称“园博项目”),总用地面积为28031.433平方米,总建筑面积为140154.76平方米,其中地下建筑面积50455.55平方米,地上建筑面积89699.21平方米,包含7栋办公楼,1栋配套商业及地下车库。地下3层,地上10层,建筑高度44.95米。地上结构形式为钢框架-中心支撑结构,地下结构为框架剪力墙结构,基础采用天然地基。

2022年10月26日,园博项目举行开工奠基仪式,2023年3月开工建设,2023年7月28日完成地下式结构封顶,2023年12月9日完成了地上钢结构全面封顶。截至目前,地下部分主体结构、外墙防

水完成100%,肥槽回填完成90%,地下室二次结构完成95%,粗装修完成50%,机电安装完成55%,地上部分钢结构、楼承板安装完成100%,混凝土浇筑完成90%,防火涂料完成30%,地上二次结构条板完成35%,机电安装完成40%。5塔吊均已拆除,6部施工升降梯均安装。

“建设过程中,我们克服了高温、特大暴雨、强降雪等极端恶劣天气影响,按照计划节点全面完成了各项工程建设任务目标,完成了北京市绿色安全样板工地和北京市应急示范工程的评审工作,同时还完成了北京市结构长城杯评审的现场核查。目前,项目管理人员、监理单位、咨询单位及分包管理人员全部到岗,共有24支施工队伍,在场人员451人,施工人员有320余人,正在进行主体结构收尾及二次结构、外幕墙、机电安装、粗装修工作。”王健指着正在忙碌的工人说。

(下转05版)

丰台区荣获2023年度责任规划师工作优秀区

丰台区荣获2023年度责任规划师工作优秀区

精彩看点

居民“近”享优质医疗服务

近日,位于南苑西路11号院14号楼的南苑社区卫生服务中心正式开诊,补足了南苑街道无社区卫生服务中心的空白。(详见05版)

丰台场景建设项目开工忙

3月初,丰台区一批环境建设项目接连迎来启动、开工重大节点,陆续掀起项目建设热潮,共同绘就我区环境品质场景引领蓝图。(详见07版)